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Μ
ε το βλέμμα στραμμένο στην πορεία 
των εσόδων από την πάταξη της φο-
ροδιαφυγής και στα δημοσιονομικά 

περιθώρια που θα μπορούσαν να δημιουρ-
γηθούν από τη ρήτρα εξαίρεσης αμυντικών 
δαπανών βρίσκεται η ηγεσία του οικονομικού 
επιτελείου, η οποία έχει ξεκινήσει τις πρώτες 
ασκήσεις επί χάρτου για νέες μειώσεις φόρων. 
Πρόκειται για ελαφρύνσεις που θα αφορούν 
κυρίως τα εισοδήματα από μισθωτή εργασία 
της μεσαίας τάξης, με παρεμβάσεις στη φο-
ρολογική κλίμακα αλλά και στα τεκμήρια δι-
αβίωσης και στις εισφορές. Ενα νέο σενάριο 
που εξετάζεται είναι η τιμαριθμοποίηση της 
φορολογικής κλίμακας στη βάση των σχετικών 
παρατηρήσεων που έχει κάνει ο ΟΟΣΑ. Η μη 
τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας 
στη χώρα μας έχει οδηγήσει σε αύξηση της 
επιβάρυνσης για τους μισθωτούς, ακόμα και 
στις περιπτώσεις εκείνες που αυξάνεται έστω 
και οριακά το εισόδημά τους.

Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Οικο-
νομικών, το εύρος των παρεμβάσεων, το μέ-
γεθος των μειώσεων και ποιοι φόροι θα είναι 
τελικά εκείνοι που θα μειωθούν θα είναι σε συ-
νάρτηση με τον δημοσιονομικό χώρο που θα 
προκύψει. Ο σχεδιασμός προβλέπει ότι το νέο 

Ολο το 
σχέδιο για 
τη μείωση
του φόρου 

εισοδήματος
Τι εξετάζεται για τους φορολογικούς 
συντελεστές με αιχμή τα εισοδήματα

έως 40.000 ευρώ. Στο τραπέζι 
η τιμαριθμοποίηση της φορολογικής 

κλίμακας και τα δημοσιονομικά 
περιθώρια

πακέτο ελαφρύνσεων θα αποφασιστεί μετά τον Ιούνιο, όταν 
η κυβέρνηση θα έχει μια σαφή εικόνα για την πορεία εκτέλε-
σης του Προϋπολογισμού, ενώ τις τελικές αποφάσεις θα ανα-
κοινώσει ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ.

Τι σχεδιάζεται 
Τα μέτρα που βρίσκονται στο τραπέζι είναι:

1 Παρεμβάσεις στην κλίμακα φορολογίας εισοδήματος για 
τα φυσικά πρόσωπα, με μειώσεις στους συντελεστές κυ-

ρίως για τα μεσαία εισοδήματα που βρίσκονται στην περιο-
χή των 10.000-40.000 ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι με τις αλλαγές 
που έγιναν το 2020 στη φορολογική κλίμακα, οι πλέον κερ-

δισμένοι ήταν οι ελεύθεροι επαγγελματίες με 
ετήσιο όφελος 1.300 ευρώ, ενώ για τα εισο-
δήματα 20.000-50.000 ευρώ η ελάφρυνση 
ήταν μόλις 17 ευρώ ετησίως. Σήμερα τα φυ-
σικά πρόσωπα με εισοδήματα από μισθούς, 
συντάξεις και επιχειρηματική δραστηριότη-
τα φορολογούνται με συντελεστές που ξεκι-
νούν από το 9% για τα πρώτα 10.000 ευρώ 
και φτάνουν έως και το 44% για εισοδήματα 
άνω των 40.000 ευρώ. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες της Realnews, ασκήσεις γίνονται για όλα 
τα κλιμάκια και τους φορολογικούς συντελε-
στές. Σε αυτές εξετάζεται η πιθανότητα αύξη-
σης του εισοδήματος πάνω από το οποίο θα 
εφαρμόζεται ο ανώτατος συντελεστής 44%.

2«Κούρεμα» κατά 30% των τεκμηρίων δι-
αβίωσης σε πρώτη φάση και πλήρης κα-

τάργησή τους σε βάθος χρόνου για την εξά-
λειψη των στρεβλώσεων και των αδικιών. Με 
το ισχύον καθεστώς, εκατοντάδες χιλιάδες πο-
λίτες καλούνται να πληρώσουν υψηλότερο 
φόρο από αυτόν που αναλογεί στο εισόδημά 
τους με βάση τις τεκμαρτές δαπάνες διαβίω-
σης όπως τα αυτοκίνητα, οι κατοικίες, οι αγο-
ρές αγαθών, τα δίδακτρα σε ιδιωτικά σχολεία, 
τα σκάφη αναψυχής κ.ά. Μάλιστα, οι περισ-
σότεροι που πιάνονται στην παγίδα των τεκ-
μηρίων διαβίωσης είναι μισθωτοί και συντα-
ξιούχοι κυρίως με χαμηλά εισοδήματα, ενώ 
αξίζει να σημειωθεί ότι κινδυνεύουν να πέ-
σουν και φέτος περίπου 2 εκατομμύρια φο-

εικόνα
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